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EMERGENZA CORONAVIRUS

AVVISO BUBBLICO

BANDO PER L’ASSEGNAZIONE DI BUONI SPESA A NUCLEI FAMILIARI IN SITUAZIONI DI SOPRAVVENTA DIFFICOLTA’ SOCIO-ECONOMICA a seguito della Pandemia da Coronavirus

(ORDINANZA n. 658 del 29/03/2020 Protezione Civile)
Si rende noto che in relazione alla situazione socio-economica determinatasi per effetto dell’emergenza COVID19, dando seguito all’ordinanza n. 658 del 29/03/2020 della Protezione Civile, a far data da oggi  e fino alle  ore 12.00 del 07/04/2020, i cittadini maggiormente esposti agli effetti economici negativi derivanti dall’emergenza epidemiologica da Covid19 e che versano in una condizione di contingente indigenza economica, potranno  presentare domanda per la concessione di BUONI SPESA da utilizzare per l’acquisto di generi alimentari e di prima necessità.
Gli interventi di cui al presente Avviso Pubblico sono finalizzati prioritariamente al sostegno economico dei nuclei familiari con difficoltà economiche acuite in questo periodo dalla pandemia da coronavirus, al fine di garantire un aiuto concreto e veloce, assicurando, nel contempo, un meccanismo di individuazione dei beneficiari rispettoso delle normative sulla trasparenza, tracciabilità ed anticorruzione, oltre che commisurato alla composizione del nucleo familiare ed al bisogno.
Per ogni nucleo familiare sarà possibile presentare un’unica domanda di accesso alla presente misura di solidarietà alimentare. 
Potranno accedere al beneficio tutti i nuclei familiari che a seguito delle misure di contenimento, previste a livello nazionale, per fronteggiare l’emergenza epidemiologica da COVID19, vivono uno  stato di bisogno a causa della perdita di reddito per chiusura o sospensione dell’attività lavorativa, propria o svolta in qualità di dipendente.
Verrà data priorità a coloro i quali NON siano beneficiari, unitamente a tutti i componenti del nucleo familiare, di altre misure di sostegno pubblico (Reddito di cittadinanza, reddito di inclusione) e/o ammortizzatori sociali (es. NASPI, indennità di mobilità, Cassa integrazione guadagni, altre forme di sostegno previste a livello locale o regionale).

La domanda per l’accesso ai buoni spesa, è disponibile on-line sul sito del Comune di Castello di Cisterna,  www.comune.castellodicisterna.na.it, e dovrà essere presentata tramite mail al seguente indirizzo: assistentisociali@comune.castellodicisterna.na.it o posta elettronica  certificata all’indirizzo pec: protocollo@pec.comune.castellodicisterna.na.it.

Coloro i quali sono impossibilitati all’inoltro dell’istanza in modalità telematica, potranno telefonare ai seguenti numeri dei Servizi Sociali del Comune: cell. 3335774616 oppure tel. 081/18136724, e verranno fornite istruzioni in merito.  

Per lo scopo, occorrerà utilizzare esclusivamente il modello di domanda predisposto, che verrà debitamente compilato e corredato della copia di un valido documento di riconoscimento del dichiarante, pena l’irricevibilità dell’istanza.
Le domande pervenute saranno valutate dai Servizi Sociali del Comune di Castello di Cisterna.                Ai cittadini in possesso dei requisiti di accesso saranno riconosciuti buoni spesa per l’acquisto di generi alimentari o prima necessità, spendibili, inderogabilmente, entro il 30 aprile 2020, presso gli esercizi commerciali che aderiranno all’iniziativa e saranno resi noti in un elenco pubblicato sul sito istituzionale dell’Ente.
L’importo del buono sarà determinato in relazione alla composizione del nucleo familiare e alla situazione reddituale, nei limiti delle risorse disponibili assegnate al Comune.

I buoni spesa saranno consegnati alle famiglie aventi diritto direttamente a domicilio, attraverso la Protezione civile comunale, che, all’occorrenza si avvarrà di enti del Terzo Settore.
Ai sensi e per gli effetti dell’art 71 del DPR 445/2000,  si avvisa che l’amministrazione comunale procederà ad effettuare il controllo delle dichiarazioni, attestazioni/certificazioni, rese ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000 mediante consultazione diretta delle banche dati delle amministrazioni certificanti, ovvero, qualora non sia possibile, richiedendo alle medesime conferma scritta, anche attraverso l’uso di strumenti informatici o telematici, della corrispondenza di quanto dichiarato con le risultanze dei registri da esse custoditi.
Qualora sia accertata la mancata veridicità delle dichiarazioni, attestazioni, certificazioni, l’Amministrazione comunale procederà a trasmettere la notizia di reato alla Procura della Repubblica presso il Tribunale competente.

Trattamento dei dati – ai fini del rispetto delle vigenti normative in materia di Privacy (RGDP 2016/679) si rende noto che tutti i dati personali comunicati dai richiedenti saranno trattati in modalità cartacea e/o informatica nel rispetto di quanto previsto dalle vigenti disposizioni normative e regolamentari in materia. I dati saranno utilizzati esclusivamente per le finalità istituzionali ad esso collegate.
Castello di Cisterna, 02/04/2020

Il Responsabile AA.GG e Servizi Sociali 
f.to d.ssa Rosanna Malfi
COMUNE DI CASTELLO DI CISTERNA
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